

## Week 4

### 毫無對策的對策

以西結書 7：14－27

#### ■ 講章

- ▶ 以下是根據經文撰寫的講章。這是提供整體主題方向的內容，請講道者參考後，完成屬於自己的講章。
- ▶ 請依據主日崇拜程序，或團契進行方式使用：
  - 以《清晨國度》QT 經文進行講道：可以參考以下的內容和素材，將其用於主日崇拜講道。

課程活動根據講章內容進行設計，能夠幫助學生在分組學習中進一步深入學習與實際應用。

- 講道與課程活動分開進行：在課程活動時間，由傳道或輔導簡要說明經文內容時，可以參考以下內容作為輔助資料。

#### 引言

如果你在玩一款高難度的遊戲，卻怎麼樣都打不贏魔王，你會如何反應？嘗試了一百次、一千次，還是贏不了。不只是你，全世界沒有一個人能打贏。那麼，你會怎麼辦？向遊戲公司抗議，要求降低難度嗎？還是刪掉遊戲，換玩別的遊戲？還是會挑戰到贏為止？刺激的成就感和喜悅，是成功時才能感受到的。如果屢屢失敗，每次挑戰都被徹底擊垮，那麼非但沒有樂趣，反而會覺得憂鬱和鬱悶。

若是遊戲，刪掉換一個就行了。但若是人生呢？做什麼都不成，似乎任何挑戰都無法克服時，就會被「這輩子完蛋了」的想法所籠罩。今天的經文就呈現出「完蛋了」的味道；讓我們深吸一口氣，一起來看看吧。

#### 經文

以西結書第7章談論神對以色列的審判。以西結只是原封不動地傳達神所說的話。

如前面第2章所見，以西結宣告的主要內容是哀號、歎息和悲痛的話（2：10）。今天的經文也包含這些內容。但仔細讀來，實在慘不忍睹。雖然是關於戰爭的內容，但這與其說是戰爭，不如說更接近滅絕。

雖然用號角宣告戰爭爆發，卻沒有人出戰。並非沒有軍隊，但似乎陷於無法作戰的狀態。可能是人數太少，或因恐懼而四處逃散，或因病痛而無法行動等等。軍隊動彈不得，城外有敵軍，城內則有瘟疫和饑荒猖獗。人們陷入恐懼。即使有金銀也無人能施以援手，首飾和昂貴的名牌也無法施行拯救；那些東西反而成了敵軍的戰利品。甚至神的聖殿也落入敵軍之手（22節）。到了這種

地步，連一絲微小的希望都是奢侈。

雖然現在發生了這樣的事，未來總該有點希望吧？就算國破家亡，若有能收復失土的希望，情況或許會好一些？但是看23節以下的經文，卻是絕望的。敵軍若是好對付一點就好了，偏偏是最邪惡的一群人。想像一下，眼前有一支集結了世界上所有大反派的軍隊。如果他們進到我們家，會是什麼感覺？雖然尋求和平，卻沒有和平；災殃之上又添災殃；先知沒有異象，祭司沒有律法。因為這是神的審判。連長老也失去謀略（26節），這是前所未有的事。誰能提出謀略呢？所有人都只能默默地接受命運。

經文說這樣的事將發生在以色列。為什麼呢？因為他們就是這樣行的。他們用暴力搶奪、屈枉公義、隨己意審判、明知神的旨意卻背叛，所以神也如此待他們。

當神的審判來臨時，我們能做什麼？今天的經文中有個提示，在27節的後半部。

「……我必照他們的行為待他們，按他們應得的審判他們，他們就知道我是耶和華。」

誰也無法阻擋神的審判。只是我們必須知道，神透過審判，有祂想要達成的目標，那就是「認識神是神」。神會按照我們的行為、按照我們論斷人的方式來論斷並審判我們。如果我們稱是為非、不跟隨公義而追逐利益、不顧念弱者只圖一己之私，神也會如此待我們。因為神知道我們一切的行為、思想和判斷。不僅如此，神也知道因我們那些行為和判斷而受苦的人們。照他們所受的報應我們，這就是神的審判。

我們若能在審判前領悟這一點，或許能藉著悔改而避開審判。然而一旦審判開始，就必須償付罪的代價。以色列人必須在巴比倫過著俘虜生活，幾乎與奴隸無異。對他們而言，無論是現實還是未來，都毫無出路。神要徹底地審判他們。

但還有一件事要記住，就是神並不會將他們完全剷除。若神打算滅絕他們，就無需預告審判了。神的審判中，必有剩下的人。神盼望在審判之後，透過「認識神是神」的餘民，再次延續作為神子民的生活和應許。這就是「他們就知道我是耶和華」的意思。

## 應用

在這世上萬物之中，沒有任何一樣東西能讓我們躲避神。神知道我們的一切。當然，神必會根據行為施行審判。避開審判的唯一道路，只有透過悔改過正直的生活。一方面要悔改自己的罪，另一方面是若有因那罪而受苦的人，就向他真心謝罪；唯有這樣的回轉，才是避開神審判的道路。無論任何情況，重要的是，神是獨一無二的神。請記住，唯有明白這一點的人，才能作為神的餘民活下去。

- 以下提問請參考7月號《清晨國度》P71

### ■ Let's Play

#### 以色列應對審判的對策

請從以下選項中，挑選出一個對面臨神審判的以色列而言，最有效的應對方法（道具）。

大能的戰士 (結7：14)	能供人逃脫的 山 (結7：16)	銀子、金子、 妝飾 (結7：19—20)	眾偶像 (結7：20)	君王 (有權勢者) (結7：27)
------------------	------------------------	----------------------------	----------------	-------------------------

#### ►給帶領者的提示

這個題目要我們根據今天的經文，思考哪樣物品能使我們避開或減輕神的審判。

「大能的戰士」對於避開神的審判毫無幫助，因為沒有人比神更有力。

「能供人逃脫的山」也一樣。在我們眼中，山看來巨大無比；對神而言，即使是聖母峰也只是一個受造物。

「銀子、金子、妝飾」也是如此。這些東西因其價值而被認可，在戰爭或危急情況下或許能提供些許幫助。但在神面前，金、銀、首飾不過是區區的金屬。

「眾偶像」在神面前，豈不是會受到更重的懲罰嗎？

「君王」也幫不上忙。君王的權力來自百姓，而百姓也只不過是人。

如此看來，這裡提示的所有物品，在神的審判面前都毫無助益。可以問問小組的同學，除了這些之外還有什麼物品會有幫助，如果沒有，也一同思考該怎麼辦。

### ■ Let's Share

#### 真正的審判對策

- 請參考7月號《清晨國度》P71的圖

#### ►給帶領者的提示

此活動旨在再次思想唯一能阻擋神審判的方法，就是歸向神。若神審判的日子來臨，在〈Let's Play〉單元中分享的物品都變得無用，那麼能避開審判的真正方法是什麼呢？自由地分享吧。根據經文和講道，同學們可能已經知道既定的答案。在同學分享後，輔導可以用以下的說明作結：所有的罪人都無法逃避神的審判，但若真心歸向神，進入祂的懷中，就能在主的審判中得著安全。